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DELIBERA N. 394/13/CONS 

ARCHIVIAZIONE DEL PROCEDIMENTO SANZIONATORIO AVVIATO 

CON ATTO DI CONTESTAZIONE N. 3/13/DISP NEI CONFRONTI DELLA   

SOCIETA’ SPAZIO VELA S.R.L.  

PER IL PRESUNTO ESERCIZIO DI ATTIVITA’ POSTALE IN ASSENZA DEL 

PRESCRITTO TITOLO ABILITATIVO, CONDOTTA SANZIONABILE AI 

SENSI DELL’ARTICOLO  21, COMMA 5  

D. LGS. 22 LUGLIO 1999, N. 261  

(PROC. SANZ. 1/13/DISP) 

L’AUTORITA’ 

NELLA riunione del Consiglio del 25 giugno 2013; 

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, "Istituzione dell'Autorità per le garanzie 

nelle comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e radiotelevisivo" e 

successive modifiche e integrazioni; 

VISTO il decreto legislativo 22 luglio 1999, n. 261, recante “Attuazione della 

direttiva 97/67/CE concernente regole comuni per lo sviluppo del mercato interno dei 

servizi postali comunitari e per il miglioramento della qualità del servizio” e successive 

modifiche ed integrazioni e, in particolare, l'articolo 6, comma 1;  

VISTO il decreto legge del 6 dicembre 2011, n. 201, recante “Disposizioni 

urgenti per la crescita, l’equità e il consolidamento dei conti pubblici”, convertito, con 

modificazioni, dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214; 

VISTO il decreto ministeriale 4 febbraio 2000, n. 75, recante il “Regolamento 

recante disposizioni in materia di autorizzazioni generali nel settore postale” e 

successive modifiche e integrazioni;  

VISTA la legge 24 novembre 1981, n. 689, e successive modifiche e 

integrazioni; 

VISTA la delibera n. 223/12/CONS del 27 aprile 2012, recante “Adozione del 

nuovo Regolamento concernente l'organizzazione e il funzionamento dell'Autorità”, 

pubblicata nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana del 15 giugno 2012, n. 138, 

e successive modifiche ed integrazioni;  

VISTO il “Regolamento in materia di procedure sanzionatorie”, approvato con 

delibera dell’Autorità n. 136/06/CONS del 15 marzo 2006, pubblicata nella Gazzetta 

Ufficiale della Repubblica Italiana del 31 marzo 2006, n. 76, e successive modifiche ed 

integrazioni; 
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VISTA la nota del Ministero dello sviluppo economico (di seguito "MISE"), 

pervenuta in Autorità il 15 novembre 2012 (prot. 57572), con la quale è stato trasmesso, 

inter alia, il verbale dell’Ispettorato territoriale per la regione Veneto  del 29 ottobre 

2012, avente ad oggetto l’esistenza di un accordo commerciale fra la società Redhot srl, 

operante nel consorzio Hibripost, e la società Spazio Vela srl per il recapito della 

corrispondenza in base alle condizioni del servizio di recapito a data e ora certa;  

VISTO l’atto del Direttore della Direzione Servizi Postali, CONT. N. 03/13/DISP 

del 7 febbraio 2013, notificato in data 11 febbraio 2013, con il quale è stato contestato 

alla società Spazio Vela srl, lo svolgimento di attività postale senza il prescritto titolo 

abilitativo, fattispecie sanzionabile ai sensi dell’articolo 21, comma 5, decreto 

legislativo  n. 261/99 e successive modifiche e integrazioni;  

CONSIDERATO che con la nota del 13 maggio  2013 (prot. n. 24318) il MISE, 

rettificando la precedente informativa dell’11 gennaio 2013 (prot. n. 1647),  ha 

comunicato che la società Spazio Vela srl agiva come “sede mandataria” della società 

Redhot srl vale a dire come “soggetto che opera per conto del titolare della licenza o 

dell’autorizzazione e fornisce un servizio postale”;  

RILEVATO, pertanto, che la società Redhot srl ha indicato la società Spazio 

Vela quale “sede mandataria Belluno”, provvedendo anche al pagamento del relativo 

contributo come da documentazione trasmessa dal Ministero dello sviluppo economico 

con nota del 15 novembre 2012;  

RITENUTO che, alla luce di quanto da ultimo comunicato dal MISE,  la società 

Spazio Vela ha svolto l’attività postale, oggetto della contestazione, in virtù della sua 

qualifica di sede mandataria, “soggetto che opera per conto del titolare della licenza o 

dell’autorizzazione e fornisce un servizio postale”;  

RILEVATA, in conclusione, l’ insussistenza dei presupposti per l’applicazione 

delle sanzioni amministrative previste dall’articolo 21, comma 5, del decreto legislativo 

22 luglio 1999, n. 261, nell’ipotesi di esercizio di attività postale senza il prescritto 

titolo abilitativo;  

VISTI gli atti del procedimento;  

UDITA la relazione del Commissario Francesco Posteraro, relatore ai sensi 

dell’articolo 31 del Regolamento concernente l’organizzazione ed il funzionamento 

dell’Autorità; 

DELIBERA 

l’archiviazione del procedimento sanzionatorio avviato, con atto di contestazione n. 

03/13/DISP, nei confronti della società Spazio Vela srl, con sede in Belluno via Nogaré 

n. 29, per il presunto esercizio di attività postale senza il prescritto titolo abilitativo, 
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sanzionabile ai sensi dell’articolo 21, comma 5, del decreto legislativo 22 luglio 1999, 

n.261e s.m.i.    

La presente delibera è pubblicata nel sito web dell'Autorità: www.agcom.it.  

Roma, 25 giugno 2013 

      IL PRESIDENTE 

      Angelo Marcello Cardani 

 

IL COMMISSARIO RELATORE 

            Francesco Posteraro 

 

 

 

per attestazione di conformità a quanto deliberato 

  IL SEGRETARIO GENERALE 

            Francesco Sclafani 

 

 


